

# 家风雕琢城市风骨 文明涵养淮南气质

## 淮南家风家教主题宣传月启航



第二批家庭教育志愿者讲师获颁聘书。



家庭代表宣读家庭倡议书。

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)5月15日下午,由市妇联、市教体局联合主办的2025年淮南市家风家教宣传月启动暨家庭教育指导公益讲座活动在淮南高新区弘湖社区举行。活动以“弘扬好家风 共筑家国梦”为主题,吸引了妇联干部、家庭教育工作者、家庭典型及家庭代表等百余人参与。

活动在宣读家风倡议书中拉开帷幕,倡导广

大家庭传承优良家风、弘扬传统美德,以家庭“小气候”温润社会“大环境”。现场为第二批家庭教育志愿者讲师颁发了聘书,进一步充实我市家庭教育指导服务队伍,推动家庭教育资源下沉基层。

教育专家杨雪云以《立足生活,回归家庭教育本质》为题作专题讲座。她结合生动案例,深入剖析了家庭教育中“重知识传授、轻品德培养”的误区,强调家庭教育应回归生活本源,通过日

常互动培养孩子的责任感、同理心和独立人格,为构建和谐家庭、促进社会文明奠定基础。活动结束后,参会人员纷纷表示将积极践行科学家庭教育理念,以家庭文明助力城市发展。

此次活动标志着我市2025年家风家教宣传月正式启动,后续将围绕家庭文明建设、科学家教普及等内容开展系列主题活动,推动形成爱国爱家、向上向善的社会主义家庭文明新风尚。

## 以培训为笔 绘宣传新篇

本报讯(记者 查嘉琪)为加强信息宣传工作,提升宣传队伍专业能力,5月15日下午,市委社会工作部在市政务中心C座会议室举办信息宣传工作培训会,市县(区)两级社会工作部门、信访系统分管负责同志,各县区通讯员及部机关全体人员等70余人参会。

此次培训特邀资深媒体人与政务信息工作者授课。安徽日报淮南分社社长柏松以“方寸之间显身手——新闻写作漫谈”为主题,从专业素养储备出发,结合丰富案例,详细讲解如何发掘新闻线索,深入浅出地阐述新闻稿件写作基础知识,剖析各类新闻撰写规范,为学员们传授社会工作新闻稿的构思与撰写技巧,帮助大家打开新闻写作思路。市委办信息综合室工作人员樊婷围绕提高信息采用率这一关键内容,对政务信息选题策划、内容提炼和报送规范进行专业指导,为政务信息工作提供了方法,明确了方向。

培训结束后,参会人员纷纷表示收获颇丰。此次培训不仅让大家进一步掌握了新闻写作核心要领,明晰政务信息报送规范,更提升了宣传队伍的专业素养。下一步,市委社会工作部将以此次培训为契机,持续提升宣传工作质效,讲好社会工作故事,为全市社会工作高质量发展营造良好舆论氛围。

## 政策宣传“赶大集” 社会救助暖民心

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)5月15日,我市社会救助政策专题宣传月集中宣传活动在洞山公园举行。活动由市民政局牵头,联合市教体局、市人社局等8家单位共同开展,旨在进一步普及社会救助政策知识,提升群众对分层分类社会救助体系的认知度,推动精准救助落地见效。

上午9时,现场人头攒动,各参与单位通过设置政策咨询台、悬挂宣传横幅、摆放展板等形式,向群众集中宣讲社会救助政策。工作人员向过往市民发放了涵盖城乡低保、特困供养、医疗救助、就业帮扶等内容的宣传册(单)、口袋书、明白纸及流程图,并针对群众关心的救助标准、申请条件、办理程序等问题进行耐心解答。市民政局工作人员重点解读了最低生活保障、临时救助等政策的调整优化;市人社局、市医保局等部门结合职能,分别介绍了就业帮

扶、大病救助等配套措施,帮助市民全面了解政策“组合拳”。

活动吸引数百名群众参与,不少市民驻足咨询并认真记录政策要点。“以前总觉得救助政策离自己很远,今天听完才知道,遇到困难时有这么多帮扶渠道。”市民王女士在了解医疗救助和临时救助政策后感慨道。据统计,活动累计发放社会救助政策宣传手册2000余份、宣传物品500余套,接受现场咨询150余人次。

市民政局相关负责人表示,此次集中宣传是全市社会救助政策专题宣传月的重点活动之一,后续还将通过社区宣讲、入户走访、线上推广等形式持续扩大政策覆盖面,确保困难群众“求助有门、受助及时”,切实兜牢民生底线,提升救助服务的温度和精度。



活动现场



 民政为民 民政爱民

淮南市民政局主办